
令和元年度：第７回 西蒲区自治協議会 会議速報 
（令和元年１１月１日  ホームページ掲載） 

◆会議概要 

 ○日時：令和元年１０月３１日（木）午後２時００分～午後３時３０分 

 ○場所：巻地区公民館 ３階 小ホール 

○出席者 

・委 員 

有坂委員 五十嵐(哲)委員 長井委員 堀委員 乙山委員 沖野委員 畠山委員  

穂苅委員 河治委員 槇田委員 伊藤委員 永井委員 竹内委員 河合委員  

五十嵐(杉)委員 塩澤委員 川島委員 土田委員 中村委員 若杉委員 田辺委員  

和田委員 石田委員 岡島委員 乙川委員 酒井委員 以上２６名  

(欠席：永塚委員 笠巻委員 村山委員 青柳委員) 

・事務局 

区長 区民生活課長 健康福祉課長 同課長補佐 同課高齢介護係長 産業観光課長 

建設課長 同課係長 岩室出張所長 西川出張所長 潟東出張所長 中之口出張所長 

西蒲区教育支援センター所長 高齢者支援課長 同課係長 同課職員１名  

地域総務課長補佐 同課係長 同課職員３名 区長随行研修関係職員４名 

・傍聴者１名（うち報道１名） 

◆次 第 

１．開会 

２．各部会の状況報告

３．議事 

（１）公設老人デイサービスセンターの見直しについて 

（２）令和２年度 区自治協議会提案事業について 

４．報告 

（１）巻駅周辺整備事業の進捗状況について 

（２）区教育ミーティングについて 

５．その他（西蒲区の課題・地域の情報など） 

６．閉会 

◆審議内容 

 議事（１）公設老人デイサービスセンターの見直しについて 

○公設老人デイサービスセンターの見直しの概要について、事務局から説明がありました。 

  ・単年度の収支の資料だけでは意見をすることが難しいので、３か年の利用率や支出割合

の推移が示された資料をいただきたいという意見がありました。 

   ・平成２６年度から事業所数が横ばいだが、利用者数は増加しているのではないかという 

質問がありました。 

・人口の少ない区では民設へ移行すると経営が成り立たないのではないかという質問があ

りました。 

  ・民設へ移行することによる利用者や地域住民にとってのメリット・デメリットについて

質問がありました。 



○協議の結果、西蒲区自治協議会として下記のとおり意見をまとめました。 

 ①公設から民間売却される場合は、従来のサービスの低下や利用者の不便が懸念されるた

め、十分に配慮するとともに、市として適正に指導すること。 

 ②区の実情に合わせたサービスの維持に努めること。 

 ③より詳細なデータを盛り込んだ資料を求める。 

議事（２）令和２年度 区自治協議会提案事業について 

○令和２年度の区自治協議会提案事業について、調整部会長から説明がありました。 

○協議の結果、令和２年度区自治協議会提案事業については、資料２の内容を区自治協議会

 案とし、区役所企画事業と予算上の調整を行うことになりました。

報告（１）巻駅周辺整備事業の進捗状況について 

 ○巻駅周辺整備事業の進捗状況ついて、事務局から説明がありました。 

報告（２）区教育ミーティングについて 

 ○令和元年１２月２６日開催予定の区教育ミーティングついて、事務局から説明がありまし 

た。 

  ・中学校区の教育ミーティングと区の教育ミーティングの違いについて、質問がありまし 

た。 

その他（西蒲区の課題・地域の情報など） 

◇「新そば祭り」について 

○１１月２４日（日）、１２月１日（日）、１２月８日（日）に開催される「新そば祭り」

について、永井委員から説明がありました。 

◇水害対策について 

○矢川放水トンネルの固定堰の可動化について、有坂委員から発言がありました。 

・現状・背景等について、建設課長から説明がありました。 

・県に確認しつつ、状況をより調査をして報告する旨、区長から説明がありました。 

◆会議資料 

資料１－１：公設老人デイサービスセンターの見直しについて（意見聴取）

資料１－２：公設老人デイサービスセンターの見直しについて

資料２：令和２年度 区自治協議会提案事業について（案）

資料３－１：第２回 西蒲区教育ミーティングの開催について

資料３－２：第２回 西蒲区教育ミーティング 意見交換について

◆次回開催 

○日時：令和元年１１月２８日（木）午後から 

○場所：巻地区公民館 

○内容：未定 

※詳細につきましては、後日改めて掲載いたします。 


